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1. Berechnen Sie: (4 Punkte)
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2. Sei x = r(cosφ sinϑ, sinφ sinϑ, cosϑ) die Darstellung von x in Polarkoordinaten.
Zeigen sie: ‖x‖ = r. (4 Punkte)

3. (a) Sei K = { x ∈ R2 | ‖x‖ ≤ 2 } ⊂ R2 der Kreis um den Ursprung mit Radius 2. Zeigen
Sie, dass für x0 = (1, 1) und y0 = (−2, 0) gilt x0,y0 ∈ K.

(b) Sei x0 = (3, 1) ∈ R2. Skizzieren Sie die Menge

N := { x0 + tx | ‖x‖ = 1, 1/2 ≤ t ≤ 1 }.

(c) Finden Sie ein α ∈ R so dass ‖αx‖ = 1, x = (1,−4).

(d) Notieren Sie den Kreis um x0 =

(
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)
mit Radius r = 1, 5 als Menge. Fertigen Sie

zunächst eine Skizze an.

(4 Punkte)

4. (a) Skizzieren Sie:

{
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)
| r ∈ [0, 1]}.

(b) Welche Teilmenge von R2 entspricht dem vom Viereck in der folgenden Abbildung ein-
geschlossenen Gebiet?
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(4 Punkte)

Abgabe: Montag 25.04.2016 bis 12:00

Mehr aufgaben:

1. Skizzieren Sie:
{x ∈ R2 | 2 ≤ ‖x‖ ≤ 3}.

2. Welche Teilmenge von R2 entspricht dem vom Viereck in der folgenden Abbildung einge-
schlossenen Gebiet?
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